
 
 
 

 
 
 

 
         รายงานผลการปฏิบัติราชการ  
             (Action Conclusion)  
         ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
                 (รอบ 12 เดือน) 
                  คณะพยาบาลศาสตร์  
                มหาวิทยาลัยราชภัฏร าไพพรรณี   
 

 
 
 
 
 มติเห็นชอบในการประชุมคณะกรรมการประจ าคณะพยาบาลศาสตร์ ครั้งท่ี 1/2566 วันที่ 8 พฤศจิกายน 2566 

มติเห็นชอบในการประชุมคณะกรรมการบริหารคณะพยาบาลศาสตร์ ครั้งที่ 8/2566 วันที่ 20 ตุลาคม 2566 



 
 

ค าน า 
  

 คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏร าไพพรรณี  จัดท าแผนปฏิบัติการ (Action Plan) ประจ าปีงบประมาณ 2565 เพ่ือถ่ายทอดแผนยุทธ์ศาสตร์    
5 ปี ของคณะฯสู่การปฏิบัติในแต่ละปีงบประมาณ ซึ่งแผนปฏิบัติการ ประจ าปีงบประมาณ 2566 ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการประจ าคณะพยาบาลศาสตร์                  
ในการประชุมครั้งที่ 1/2565 วันที่ 25 ตุลาคม 2565 ในแผนฯดังกล่าวประกอบด้วย เป้าประสงคเ์ชิงยุทธศาสตร์ จ านวน 10 เป้าประสงค์ จ านวนตัวชี้วัดระดับเป้าประสงค์ 
26 ตัวชี้วัด  

ผลการด าเนินงานผลการปฏิบัติราชการ (Action Conclusion) ประจ าปีงบประมาณ 2566 (วันที่ 1 ตุลาคม 2565 - วันที่ 30 กันยายน 2566) 
  ตัวชี้วัดทั้งหมด     จ านวน   32  ตัวชีว้ัด 
     1. จ านวนตัวชี้วัดที่บรรลุเปา้หมาย  จ านวน   31  ตัวชีว้ัด    

   2. จ านวนตัวชี้วัดที่ไม่บรรลุเป้าหมาย  จ านวน     1  ตวัชี้วัด (บทความวิจัย/วิชาการ ได้รับตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ) 
ตัวชี้วัดที่บรรลุเป้าหมายคิดเป็นร้อยละ 96.87 

   
  รายงานผลการปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ฉบับนี้ จะมีประโยชน์ในการวางแผนการด าเนินงาน การก ากับดู การด าเนินงานโครงการ/
กิจกรรม ในแผนการปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
 
 

คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏร าไพพรรณี   
20 กันยายน 2566 

 
 
 
 
 



ผลการปฏิบัติราชการ (Action Conclusion) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏร าไพพรรณี   

 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตบัณฑิตสาขาพยาบาลศาสตร์ให้มีมาตรฐานวิชาชีพและอัตลักษณ์ 
เป้าประสงค์ 1.1 ผลิตบัณฑิตระดับปริญญาตรีสาขาพยาบาลศาสตร์ให้มีคุณภาพตามมาตรฐานวิชาชีพ มีทักษะที่จ าเป็นในศตวรรษท่ี 21 และมีอัตลักษณ์ตามที่ก าหนด 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะของ
คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

1.1 ส่งเสริมและก ากับ
การจัดการเรยีนการสอน
ของหลักสูตรและการ
ด าเนินงานของคณะให้
เป็นไปตามมาตรฐาน
ของวิชาชีพ 

1.1-1 ร้อยละของตัวบ่ง ช้ี                
ที่มีผลการด า เนินงานของ
หลักสูตร(ที่ระบุใน มคอ.2)    
ในแต่ละปีการศึกษา  
  

ร้อยละ 90 
(14 ตัวบ่งช้ี) 

 
 

 

ร้อยละ 100 
(14 ตัวบ่งช้ี) 

 
 

 

บรรลุ
เป้าหมาย 

 
 
 

- คะแนนการประเมินคณุภาพการศึกษาภายในระดับหลักสตูร 
เท่ากับ 4.08 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5.00 (วันท่ี 28 มิถุนายน 
2566) 
- การประเมินคุณภาพการศึกษาภายในระดับคณะ เปลี่ยนใช้
ระบบ EdPex โดยปีการศึกษา 2565 ส่ง OP (Organizational 
Profile)  
          

 

 .1-2 คณะพยาบาลศาสตร์
ผ่านการรับรอง
สถาบันการศึกษาจาก           
สภาการพยาบาล 
ทุกปีท่ีรับการประเมิน 

ผ่านการ
ประเมิน 

ผ่านการประเมินจาก
สภาการพยาบาลเพื่อ
ด าเนินการปี 2566 

บรรลุ
เป้าหมาย 

 

- รับการตรวจประเมินจากสภาการพยาบาลในวันท่ี 16 มกราคม 
พ.ศ. 2566 สภาการพยาบาลมีมตเิห็นชอบการรับนักศึกษา ปี
การศึกษา 2566 จ านวน 85 คน 
 

 

1.2 ส่งเสริมการเรียน
การสอนเพื่อพัฒนา
ทักษะการเรยีนรู้ใน
ศตวรรษที่ 21 

1.2-1 ร้อยละของอาจารย์
ได้รับการเสรมิสร้างความรู้
และทักษะเกี่ยวกับวิธีจดัการ
เรียนรู้แบบ Active Learning 

ร้อยละ 80 
 

ร้อยละ 100 
 

บรรลุ
เป้าหมาย 

 

-อาจารย์เข้าร่วมอบรม/ประชุมเกีย่วกับการจัดการเรียนการสอน
แบบ Active Learning  ทางออนไลน์จดัโดยหน่วยงานภายนอก 
และการจัดการศึกษาแบบ Outcome-based Education 
(OBE) จัดโดยคณะพยาบาลศาสตร์ 

 

 1.2-2 ร้อยละของรายวิชา
ทางการพยาบาลจดัการเรียน
การสอนแบบ Active 
Learning 

ร้อยละ 80 
 

ร้อยละ 100 
 

บรรลุ
เป้าหมาย 

 

-ทุกรายวิชาของคณะพยาบาลศาสตรส์อนแบบ Active 
Learning 

 

หน้า 1 



กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะของ
คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

 1.2-3 ร้อยละของนักศึกษา 
ที่ผ่านการทดสอบ 
มาตรฐานภาษาอังกฤษตาม
เกณฑ์มาตรฐานของ
มหาวิทยาลยั 

ร้อยละ50 
 

ร้อยละ 90 
 

บรรลุ
เป้าหมาย 
 

- นักศึกษารุ่น 2 ปี 4 ทั้งหมด 50 คน  
   - ผ่านโดยการสอบ จ านวน 18 คน (เข้าสอบ 50 คน               
สอบไมผ่่าน 32 คน) 
   - ผ่านโดยการรับการอบรม จ านวน 27 คน  
   - ผ่านโดยรับคะแนนแต้มบญุ จ านวน 2 คน  
-รวมผ่านเกณฑภ์าษาอังกฤษของมหาวิทยาลยั (Exist 
examination) จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 90 ยังไมผ่่าน 
จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10 (ข้อมูลจาก 
http://www.cst.rbru.ac.th/index.php?p=pages-report-
exam-com&y=2563&skill=e วันท่ี 13 กันยายน 2566) 

 

 1.2-4 ร้อยละของนักศึกษา           
ที่ผ่านการทดสอบมาตรฐาน 
ทักษะด้านคอมพิวเตอร์และ
เทคโนโลยีสารสนเทศ 

ร้อยละ 80 
 

ร้อยละ 94.15 
 

บรรลุ
เป้าหมาย 
 

- นักศึกษารุ่น 2 ปี 4 ทั้งหมด 50 คน สอบผ่าน ทักษะด้าน
คอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศของมหาวิทยาลัย 47 คน 
คิดเป็นร้อยละ 94 ไมผ่่าน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6 
(ข้อมูลจาก 
http://www.cst.rbru.ac.th/index.php?p=pages-report-
exam-com&y=2563&skill=c วันท่ี 13 กันยายน 2566) 

 

1.3 พัฒนานักศึกษา          
ให้มีคุณลักษณะ 
ที่พึงประสงค์ของ
หลักสตูร และมีอัต
ลักษณ์ของคณะและ
มหาวิทยาลยั 

1.3-1 จ านวนโครงการ/
กิจกรรมพัฒนานักศึกษา           
ที่สอดแทรกการพัฒนา
นักศึกษาให้มีคณุลักษณะ             
ที่พึงประสงค์ของหลักสตูร
และมีอัตลักษณ์                  
ตามที่ก าหนด 

5 โครงการ 8 โครงการ บรรลุ
เป้าหมาย 
 

1. โครงการปฐมนเิทศและ เตรยีมความพร้อมนักศึกษาพยาบาล 
รุ่นที่ 4 ปีการศึกษา 2565 
2. โครงการประกวดดาวเดือนคณะพยาบาลศาสตร์/
มหาวิทยาลยั ปีการศึกษา 2566 
3. โครงการพัฒนาอัตลักษณ์บณัฑติเตรียมความพร้อมเข้าสู่
วิชาชีพ ส าหรับนักศึกษาพยาบาลปีท่ี 4 รุ่น 1 (วันท่ี 15-16 
มีนาคม 2566) 
4. โครงการพยาบาลจิตอาสาสืบสานศาสตร์พระราชาและ
อนุรักษ์สิ่งแวดล้อม ณ ป่าชายเลน ต าบลหนองช่ิม (วันท่ี 26 
พฤษภาคม 2566) 
5. โครงการวิศวกรสังคมด้านบหุรีไ่ฟฟ้าวิกฤตสุขภาพวัยรุ่นไทย 
6. โครงการพิธีการส าเร็จการศึกษาของนักศึกษารุ่น 1  

 

หน้า 2 

http://www.cst.rbru.ac.th/index.php?p=pages-report-exam-com&y=2563&skill=e%20วันที่
http://www.cst.rbru.ac.th/index.php?p=pages-report-exam-com&y=2563&skill=e%20วันที่
http://www.cst.rbru.ac.th/index.php?p=pages-report-exam-com&y=2563&skill=c%20วันที่
http://www.cst.rbru.ac.th/index.php?p=pages-report-exam-com&y=2563&skill=c%20วันที่


 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะของ
คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

     7. โครงการ/กิจกรรมชมรมนักศึกษาพยาบาลร าไพพรรณี 
สร้างสรรคส์ังคมไทยปลอดบุหรี ่
8. กิจกรรมประเพณีวิ่งโป่งลาน คณะพยาบาลศาสตร์
มหาวิทยาลยัราขภฏัร าไพพรรณี วนัท่ี 20 กรกฎาคม 2566 

 

 1.3-2 จ านวนโครงการที่บูรณา
การท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรมกับ
การเรยีนการสอน/หรือกิจกรรม
พัฒนานักศึกษา 

3 โครงการ/
กิจกรรม 

7  โครงการ/กิจกรรม บรรลุ
เป้าหมาย 
 

1. โครงการ/กิจกรรมท่ีบูรณาการท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมกับ
การพัฒนานักศึกษา จ านวน 6 โครงการ/กิจกรรม ดังนี้ 
- กิจกรรมวันลอยกระทง 
- กิจกรรมวันคล้ายวันพระราชสมภพ สมเด็จพระนางเจ้าร า
ไพรรณี  
-. โครงการอนุรักษ์ สืบสานประเพณีหล่อเทียนเข้าพรรษา 
ประจ าปี 2566 
- กิจกรรมวันพยาบาลแห่งชาติ (วันท่ี 21 ตุลาคม 2566) 
- กิจกรรมประเพณีวิ่งโป่งลาน (วันท่ี 20 กรกฎาคม 2566) 
- พิธีอัญเชิญตราพระราชลญัจกรและตราศักดเิดชน์                      
(วันท่ี 30 สิงหาคม 2566) 
2.โครงการ/กิจกรรมที่บูรณาการท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมกับ
การเรยีนการสอนมี 1 โครงการคอื 
-โครงการมอบหมวกและเข็มชั้นป ีนักศึกษาพยาบาลรุ่น 3 
(บูรณาการกับการเรียนการสอนรายวิชามโนมติและทฤษฏี              
การพยาบาล 

 

 
 
 
 
 

หน้า 3 



 
ยุทธศาสตร์ที ่2 การพัฒนางานวิจัยและนวัตกรรมที่มีคุณภาพ สามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้ 
เป้าประสงค์ 2.1 ผลิตผลงานวิจัย นวัตกรรม ทางการพยาบาลที่มีคุณภาพ สามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้ทางวิชาการ การแก้ปัญหา/พัฒนาชุมชนท้องถิ่นและสังคม 
      2.2 ผลิตผลงานทางวิชาการทางการพยาบาลที่มีคุณภาพสามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้ 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน สถานะตัวชี้วัด รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะ

ของ
คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

2.1 การส่งเสรมิและ
ผลักดันการท าวิจัย 
สร้างวัตกรรม ที่เป็น
ความต้องการของชุมชน
ท้องถิ่นและสังคม  
และการน าใช้ประโยชน์  

2.1-1 จ านวนโครงการวิจัย/
นวัตกรรมทีไ่ดร้ับทุนสนับสนุน
จากแหล่งทุนภายในและ
ภายนอกมหาวิทยาลัย 
 

3 โครงการ 6 โครงการ บรรลเุป้าหมาย -โครงการวิจัยไดร้ับทุนจากกองทุนวิจัย มรภ.ร าไพรรณี จ านวน 
2 โครงการ รวมเงิน 115,000 บาท 
-โครงการวิจัยไดร้ับทุนจากศูนยวิจัยและจดัการความรเูพื่อ             
การควบคุมยาสูบ (ศจย.)  จ านวน 1 โครงการ รวมเงิน           
85,110 บาท 
-โครงการทีไ่ด้รับทุนจากคณะพยาบาลศาสตร์ จ านวน                
6 โครงการ รวมเงิน 35,000 บาท  

 

 2.1-2 จ านวนโครงการวิจัย/
นวัตกรรมที่ท าร่วมกับหน่วยงาน
ภายนอกมหาวิทยาลัย 

2 โครงการ 2  โครงการ บรรลเุป้าหมาย 1.โครงการวิจัยศึกษาทัศนคติของนักศึกษาพยาบาลตอการใช
เทคโนโลยีชวยการเจรญิพันธุที่ตองรับการชวยเหลือจากบุคคล  
ที่สาม (คณบดีกับมหาวิทยาลัยในประเทศญี่ปุ่น) 
2. โครงการความรอบรู้ทางสุขภาพในการใช้กัญชาทาง
การแพทย์ของอาสาสมคัรสาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน ในจังหวัด
จันทบุรี (อาจารยณ์ัฐรดา แฮค า) 

 

 2.1-3 จ านวนโครงการวิจัย/
นวัตกรรมที่น าไปใช้ประโยชน ์

1 โครงการ 1 โครงการ บรรลเุป้าหมาย - โครงการวิจัย  งบประมาณ พ.ศ. 2566 (ดร.ณัฐฐพัชร์               
จันทร์ฉาย 1 โครงการ) 

 

2.2 ส่งเสริมการตีพิมพ์
เผยแพรผ่ลงานวิจยั/
นวัตกรรม 
ในระดับชาติและ
นานาชาติ 

2.2-1 จ านวนผลงานวิจัย/
นวัตกรรมทีต่ีพิมพ์ในวารสาร
ระดับชาต ิ

2 บทความ 
 

10 บทความ 
 
 

บรรลเุป้าหมาย -บทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสาร ป ีพ.ศ.2566 
   -TCI 2 จ านวน 6 บทความ 
   -TCI 1 จ านวน 3 บทความ 
   - วารสารที่มี Peer Review 1 บทความ 
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กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน สถานะตัวชี้วัด รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะ

ของ
คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

 2.2-2 จ านวนผลงานวิจัย/
นวัตกรรมทีต่ีพิมพ์ในวารสาร
ระดับนานาชาต ิ

1 บทความ 1 บทความ 
 

บรรลเุป้าหมาย 
 

-ตีพิมพ์ในวารสารฐานข้อมูล SCOPU Q2  

2.3 ส่งเสริมและ
สนับสนุนการสร้าง
ผลงานทางวิชาการ
ทางการพยาบาล 

2.3-1 จ านวนบทความวิชาการที่
ตีพิมพ์ในวารสารระดับชาต ิ

2 บทความ 
 

0 บทความ 
 

ไม่บรรลเุป้าหมาย 
 

-  

 
ยุทธศาสตร์ที่ 3 การบริการวิชาการเพื่อชุมชนท้องถิ่นและสังคม 
เป้าประสงค์ 3.1 ส่งเสริมการน าองค์ความรู้ไปท างานร่วมกับหน่วยงานภายนอกและการมีส่วนร่วมของนักศึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหา และพัฒนาคุณภาพชีวิตของชุมชนท้องถิ่น
และสังคมชุมชน 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะตัวชี้วัด รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะของ
คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

3.1 พัฒนาโครงการบริการ
วิชาการที่ตอบสนอง 
ความต้องการด้านสุขภาพ
ของชุมชนท้องถิ่นและสังคม
และการมีส่วนร่วมของ
นักศึกษา (โครงการ                   
แบบให้เปล่า) 

3.1-1 จ านวนโครงการ
บริการวิชาการที่เป็น
ประโยชน์ต่อการ
พัฒนานักศึกษา ชุมชน
ท้องถิ่นและ/หรือสังคม 

 

 

2 โครงการ 
 
 
 
 
 
 

8 โครงการ 
 
 
 
 
 

บรรลเุป้าหมาย 
 
 
 
 
 
 

1.โครงการยุทธศาสตร์มหาวิทยาลยัราชภัฏเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 
จ านวน 7 โครงการ 
2.โครงการงบประมาณของคณะพยาบาลศาสตร์ จ านวน 1 
โครงการ 

 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะตัวชี้วัด รายละเอียดผลการด าเนินงาน หมายเหตุ/

ข้อเสนอแนะของหน้า 5 



คณะกรรมการ
ประจ าคณะ 

 3.1-2 จ านวนชุมชน
ท้องถิ่นที่ได้รับบริการ
วิชาการ 

1 ชุมชน 8 ชุมชน บรรลเุป้าหมาย   

3.2 พัฒนาโครงการบริการ
วิชาการที่ตอบสนองและ
แก้ไขปัญหาความต้องการ
ด้านสุขภาพของสังคม 
(โครงการสร้างรายได้) 

3.2-1 จ านวนโครงการ
บริการวิชาการแก่
สังคมที่สร้างรายได ้

2 โครงการ 2 โครงการ บรรลเุป้าหมาย 1. โครงการฝึกอบรมหลักสตูรประกาศนียบัตรผู้ช่วยพยาบาล 
รุ่น 1 (สิงหาคม 2566) จ านวน 11 คน (605,000 บาท) 
2.โครงการพัฒนาคณุภาพชีวิตผู้ตอ้งขังจังหวัดจันทบุรีในยุค 
วิถีใหม ่

 
 
 
 
 
 

 
 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการและหลักธรรมาภิบาล 
เป้าประสงค์ 4.1  มุ่งพัฒนาระบบการบริหารจัดการของคณะให้มีประสิทธิภาพโดยยึดหลักธรรมภิบาลและแนวทางมหาวิทยาลัยสีเขียว  (green university) 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะของ

คณะกรรมการประจ า
คณะ 

4.1  ระบบการบริหาร
งบประมาณและ 
การเงินตามหลักธรร
มาภิบาล 

4.1-1 ระดับความส าเร็จของ
การเบิกจ่ายงบประมาณที่มี
ประสิทธิภาพ 
 

ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 บรรลุ
เป้าหมาย 

- เบิกจ่ายงบประมาณไดต้รงก าหนดเวลา 
 

 

 
 
 
 
 
 เป้าประสงค ์4.2 คณะมีระบบสารสนเทศท่ีถูกต้อง ทันสมัย เชื่อมโยงและครอบคลุมทุกพันธกิจ เพื่อสนับสนุนการบริหารจัดการและการประกันคุณภาพการศึกษา หน้า 6 



 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 

หมายเหตุ/
ข้อเสนอแนะของ

คณะกรรมการประจ า
คณะ 

4.2  พัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และฐานข้อมลูเพื่อ 
การตัดสินใจและการ
ด าเนินภารกิจ 

4.2-1 จ านวนระบบ
สารสนเทศท่ีพัฒนาเพิ่มขึ้น
และสามารถใช้งานได ้
 
4.2-2 ความพึงพอใจของผู้ใช้
ระบบสารสนเทศ  
 

2 ระบบ 
 
 
 
≥3.51 
จาก 
คะแนน 
เต็ม 5 

5 ระบบ 
 
 
 
>3.51 

บรรลุ
เป้าหมาย 
 
 
บรรลุ
เป้าหมาย 

- มีระบบสารสนเทศเพื่อการบริหารและการตดัสินใจให้ครบ 5 ด้าน 
ตามเกณฑ์การรับรองสถาบันของสภาการพยาบาล 
 

 

 
เป้าประสงค์ 4.3 คณะมีอาจารย์และบุคลากร จ านวนเพียงพอในการปฏิบัติงานตามภารกิจ และได้รับการพัฒนา 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด 
ค่า

เป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 
ข้อเสนอแนะของ

คณะกรรมการประจ า
คณะ 

4.3  ระบบการ
สรรหา รักษาไว้  
และพัฒนา
อาจารย์และ
บุคลากร 

4.3-1 ระดับความส าเร็จของ 
การบริหารและจัดการให้มสีัดส่วน
อาจารย์ต่อนักศึกษาเป็นไป 
ตามเกณฑ ์
4.3-2 ร้อยละของอาจารย์ที่ได้รับ 
การพัฒนาสมรรถนะใหม่ ๆ  
ด้านการสอน/วิชาการ/วิจัย 

ร้อยละ 100  
 
 
 
ร้อยละ 100 

ร้อยละ 100 
 
 
 
ร้อยละ 100 

บรรลุ
เป้าหมาย 
 
 
บรรลุ
เป้าหมาย 

- ผลการประเมินของสภาการพยาบาล คณะมสีัดส่วนอาจารยต์่อ
นักศึกษาตามเกณฑ์คือ ไม่เกิน 1:8 
 
 
- ผู้บริหารและอาจารยไ์ด้เขา้ร่วมประชุม/อบรมความรู้ใหม่ๆ อย่างนอ้ย
คนละ 15 ช่ัวโมง  

 

4.3-4 ร้อยละของบุคลากรสาย
สนับสนุนท่ีได้รับการพัฒนา
สมรรถนะใหม่ ๆ ตามสายงาน 

ร้อยละ 80 ร้อยละ 100 บรรลุ
เป้าหมาย 

- พนักงานสายสนับสนุนไดร้ับการประชุม/สัมมนา เพื่อพัฒนาความรู้
และทักษะในงานอย่างน้อยคนละ 1 ครั้ง 

 

 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการและหลักธรรมาภิบาล 
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เป้าประสงค์ 4.4 พัฒนาคณะเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 
ข้อเสนอแนะของ

คณะกรรมการประจ า
คณะ 

4.4  ส่งเสริม
และสนบัสนุน
ระบบและกลไก 
การจัดการ
ความรู้ของ
องค์กร 

4.4-1 ระดับความส าเร็จของ
แผนการจดัการความรู้ของ
คณะ 

2 โครงการ 2 โครงการ บรรลุ
เป้าหมาย 

-มโีครงการจดัการความรู้ 2 โครงการ 
   -ด้านการวิจัย คือโครงการ "การเขียนชุดโครงการวิจัย และการจดัการ
อ้างอิงและบรรณานุกรมด้วยโปรแกรมเมนดีเลย์ (Mendeley)" วันท่ี 11 
เมษายน 2566 
   -ด้านการจัดการเรียนการสอน คือ โครงการ “การเขยีนเอกสาร
ประกอบการสอนในรายวิชาฝึกประสบการณ์วิชาชีพพยาบาลอยา่งมี
คุณภาพ”  วันท่ี 1 ธันวาคม 2565 
 

 

 
เป้าประสงค ์4.5 มีระบบประกันคุณภาพการจัดการศึกษาที่มีประสิทธิภาพ 
 

กลยุทธ์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
สถานะ
ตัวช้ีวัด 

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 
ข้อเสนอแนะของ

คณะกรรมการประจ า
คณะ 

4.5 พัฒนา
ระบบและกลไก
ประกันคณุภาพ 
การจัดการ
ศึกษาระดับ
หลักสตูรและ 
ระดับคณะ 

4.5-1 ระดับคะแนนผลการเมิน
คุณภาพการศึกษาภายในระดับ
หลักสตูร 
4.5-2  ระดับคะแนนผลการ
เมินคุณภาพการศึกษาภายใน
ระดับคณะ 

≥3.51 
 
 
 
 
≥3.51 
 

4.08  
 
 
 
 
- 

บรรลุ
เป้าหมาย 
 
 
 
- 

 -คะแนนการประเมินคุณภาพการศึกษาภายในระดับหลักสตูร เท่ากบั 
4.08 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5.00 (วันท่ี 28 มิถุนายน 2566) 
 
 
-การประเมินคณุภาพการศึกษาภายในระดับคณะ เปลีย่นใช้ระบบ 
EdPex โดยปีการศึกษา 2565 ส่ง OP (Organizational Profile)  
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